
 

 

توضح البٌانات أدناه العائد على الاستثمار فً أسهم شركة )ندى( خلال الأربع سنوات من 

 م. 2002إلى  2005

 المطلوب:

 حساب متوسط العائد والتباٌن والانحراف المعٌاري ومعامل الاختلاف لعائدات السهم.

 )باستخدام البٌانات التارٌخٌة (

 

 

 

 

 

 

 -الحل :

 -القوانٌن :

    -قانون حساب متوسط العائد هو : -1

 
∑   

   
    

 -قانون التباٌن هو : -2
 

 
 

   

∑   
 

   
    

   
  

√  -قانون الانحراف المعٌاري هو : -3  

   

∑   
 

   
    

   
  

  ⁄      -قانون معامل الانحراف : -4
 -والان نقوم بحل المسائل الحسابٌة :

 

معدل العائد على الاستثمارالسنة
20050.16

20060.15

20070.12

20080.05



 :حساب متوسط العائد  -:اولا

  
 

 
                      

  
    

 
              

 باٌن :حساب الت -ثانٌا :

   
 

 
                                   

             
      

 
        

 

 حساب الانحراف المعٌاري : -لثا :ثا

  √            

 الاختلاف المعٌاري : -رابعا :

           ⁄       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ٌبٌن الجدول الموالً العائد المتوقع من سهم شركة )سابك( فً ظل مجموعة من الأوضاع 

 الاقتصادٌة المحتملة مع درجات احتمال حدوث كل حالة.

 والمطلوب هو:

) باستخدام البٌانات  حساب العائد المتوقع من الاستثمار فً سهم شركة سابك. -

 المستقبلٌة (

حساب درجة الخطر من الاستثمار فً سهم الشركة )التباٌن، الانحراف المعٌاري،  -

  معامل الاختلاف(.

 

 

 

 

 

 

 -الحل :

 قانون حساب العائد المتوقع : -اولا :

     ∑     

 

   

 

 قانون حساب التباٌن : -ثانٌا :

   ∑[       ]   

 

   

 

 ثالثا : قانون حساب الانحراف المعٌاري 

   √∑[       ]    

 

   

 

 رابعا : قانون حساب معامل الاختلاف 

        ⁄  

عائد السهمالاحتمالالحالة الاقتصادية
%15%40ازدهار

%10%50عادي

%4%10انكماش



 -نبدأ بحل التمرٌن باستخدام القوانٌن :

 حساب العائد المتوقع : -1

                                      

                          

       

 حساب التباٌن : -2

                                    

                           

 اف المعٌاري :حساب الانحر -3

   √              

 

 حساب معامل الاختلاف : -4

 

             ⁄       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ريال حٌث تتكون هذه  1000000محفظة استثمارٌة لرجل أعمال تبلغ قٌمتها  •

 المحفظة من سهمٌن )أ( و)ب(. 

 ريال  600000قٌمة الاستثمار فً )صافولا(:  •

 ريال 400000قٌمة الاستثمار فً )إكسترا(:  •

 % 2العائد من الاستثمار )صافولا(:  •

 %15العائد من الاستثمار )إكسترا(:  •

 المطلوب: 

 ؟حساب معدل العائد باستخدام طرٌقة النسبة وطرٌقة المتوسط المرجح

 -الحل :

 المتوقع باستخدام النسبة : اولا : قانون العائد

  
     

  

 

 1000000قٌمة المحفظة بداٌة الفترة = 

 (0.15+1)400000+(0.08+1)600000 الفترة =قٌمة المحفظة نهاٌة 

=648000+460000 1108000= 

 

  
               

       
                 

                                                                                                                                   

 باستخدام طرٌقة المتوسط المرجح : -ثانٌا :    

 حساب الوزن النسبً باستخدام القانون : -1

  
      

       
     

  
      

       
     

 الان نحسب العائد المرجح :

 0.048=  0.6*0.08 العائد المرجح لسهم صافولا =

 0.06=  0.4*0.15   العائد المرجح لسهم اكسترا =



 %10.8=  100*0.108اذا العائد المتوقع = 

 

 ريال، مكونة أسهم شركتٌن )أ( و)ب(: 25000محفظة استثمارٌة قٌمتها 

 ريال  15000قٌمة الاستثمار فً )أ(: 

 ) باستخدام البٌانات التارٌخٌة ( ريال  10000قٌمة الاستثمار فً )ب(: 

الحالات الاقتصادٌة واحتمال حدوثها والعائد المتوقع من كل مشروع موضحة فً 

 الجدول التالً:

 

 

 

 

 -الحل :

 من خلال القانون : للاستثمار أ المتوقع العائد اولا : حساب

      ∑       

   

   

 

                                       

              

 ثانٌا : حساب العائد المتوقع للاستثمار ب من القانون :

      ∑       

   

   

 

                                    

              

 حساب الوزن النسبً : -ثالثا :

  
     

     
     

  
     

     
     

الاستثمار )ب(الاستثمار )أ(
%2%0.55ركىد

%20%0.515ازدهار

احتمال حدوثهاالحالة الاقتصادية
العائد المتىقع



 رابعا : حساب العائد المتوقع للمشروعٌن أ و ب :

 0.044=0.11*0.4 -: المتوقع للمشروع أحساب العائد 

 0.06=0.1*0.6 -حساب العائد المتوقع للمشروع ب :

 %10.4=100*0.104=0.044+0.06  -حساب العائد المتوقع للمشروعٌن :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


